

直击高考第二天——

## 逐梦路上 温情护航不止步



昨日是高考第二天,考场内奋笔疾书,考场外温情涌动。从十五年风雨无阻爱心送考的司机师傅、为特殊考生打通赴考“最后一米”的校方,到随时待命处理突发状况的志愿者团队……一个个暖心瞬间在泉州市区各大考点外汇聚,为这场人生大考增添了一抹温情色彩。

□融媒体记者 杜婉琼 张晓玲 张雯  
宋万春 陈森森 林劲峰 陈小阳 通讯员 杨晓榕 文/图

连续15年“爱心送考”  
护航学子赶考路

昨日7时20分,48岁的司机张金聘准时抵达丰泽区北峰街道一处住宅,准备接送泉州市实验中学考生小陈前往考点。据悉,小陈的家长于考前一天致电泉运实业集团闽发出租车公司,她因有事无法接送孩子,请求出租车公司在高考期间接送孩子。20分钟后,张金聘目送小陈进入考场,随即前往泉州五中(城东校区)定点服务,他说这已经是他参加“爱心送考”服务的第15个年头了。

56岁的司机胡华生则一大早,将泉州七中的考生小王从晋江池店送到考点。这同样是是他第15年参加“爱心送考”行动。“我没读过多少书,但希望年轻人都能考出好成绩。”再过几年胡华生即将退休了,但他表示,“爱心送考”志愿服务他将一直持续下去。

据悉,高考期间,为更好地服务考生的出行和应急保障需求,泉运实业集团闽发出租车公司组织40辆“爱心送考”出租车,为全市考生提供免费的接送和应急服务。公司采取“定点保障+区域巡航”的服务模式:在五中城东校区部署6辆应急保障车;在永春、南安、晋江各投放5部出租车到南安一中、永春一中、柳城中学等考点附近进行义载;其余车辆在市区范围内开展流动服务,所有爱心车辆均在显著位置放置“高考爱心送考车”标识,考生凭准考证即可享受“招手即停”的免费接送、应急服务。同时,闽发公司还开通了“一对一”定制送考服务,有需求的考生可致电预约。

申请转运车进校  
打通赴考“最后一米”

“非常感谢各位老师的一路呵护,剩下的我们家属来!”昨日10时15分,一辆非急救转运车缓缓驶入泉州六中考点,停靠在了大门右侧的空地上。几分钟后,一名腿部受伤的考生在护考老师的协助下,坐着轮椅被推到空地上,随后老师家长合力将她抬上担架,平稳送上了转运车。

一名护考老师告诉记者,该考生于高考前夕在校外意外受伤,学校了解情况后第一时间按程序向上申请启用备用考场。“申请获批后,学校还联动公安、交警等部门,在不影响其他考生的前提下,为她开辟‘绿色通道’,确保每一位考生都能安心应考。”

据了解,近年来,泉州六中考点都在一楼设有备用考场,并根据申请考生的实际情况对考场及工作人员进行统筹安排,依法依规为考生做好后勤保障工作。今年高考,这名腿部受伤的考生就将在一楼备用考场完成全部考试。

插秧、摘菜、煮饭……  
小学生沉浸式体验劳动乐趣

本报讯 (融媒体记者陈明华 通讯员吴有森文/图)近日,德化县第五实验小学第六届劳动技能展示活动热闹开展,校园内外变身劳动实践场,学生们沉浸式体验耕耘、收获与创作的乐趣。

校园农场内,孩子们穿梭在蔬菜大棚,化身“小农夫”。茄子藤蔓下,他们小心翼翼采摘成熟果实,竹篮里渐渐装满紫莹莹的茄子;在空心菜区,他们轻轻掐取鲜嫩菜尖,动作娴熟。农田里,孩子们跟着老师学习插秧,赤脚踩进泥田,把嫩绿秧苗插入水田,虽满身泥点,却满是兴奋。

收获的果蔬,成为“美食创作”素材。食堂外的临时灶台旁,孩子们系上围裙,分工协作,有的洗菜切菜,有的掌勺烹饪,热油爆香,翻炒调味,煎炒烹炸间,家常菜香四溢。煎蛋金黄、炒肉嫩滑,简单菜品饱含劳动成果,大家品尝时格外香甜,体悟到“一粥一饭”的珍贵。

集市售卖环节同样精彩,学生们变身“小掌柜”,摆开果蔬摊位,大声吆喝。面对顾客询问,熟练介绍菜品来源与特色,称重、找零有模有样。

学校相关负责人表示,劳动技能展示贯穿“种一收一做一卖”全链条,让学生深度参与劳动过程。

德化多部门  
联动护考

本报讯 (融媒体记者陈明华 通讯员许华森文/图)6月7日德化县2344名考生怀揣梦想踏入考场,以笔为剑书写青春答卷。

为护航这场青春“大考”,德化县多部门联动开启“护考模式”:公安民警坚守考点安保一线,交警疏导交通保障“绿色通道”,医务人员在考点医疗保障点严阵以待,电力人员全程值守确保供电稳定,志愿者团队贴心提供助考服务。

从考场周边消声降噪到食品安全监管,各环节无缝衔接,为考生构筑起坚实后盾。据悉,我省高考实行“3+1+2”模式,考试将持续至6月9日。十年寒窗磨一剑,德化县学子今朝出鞘锋芒尽展,落笔生花圆梦今夏。

送考女孩成志愿者  
高一学生连续8年护考

“阿姨,我可以帮忙吗?”昨日7时许,泉州第九中学门口的福建省智善慈航公益服务中心志愿点前,11岁小姑娘洪语馨略带紧张地跑过来咨询能否参与志愿服务。原来,她和爸妈一早从洛江区河市镇来送哥哥进考场,临别时洪语馨看着忙碌的志愿者们,突然提出想留下帮忙。“我想陪哥哥考试,也想帮考生们做点事!”小姑娘仰着脸十分期待,现场的志愿者与她的家人交流过后,热情地交换了联系方式,并为小姑娘登记了志愿时长。

参加同场志愿服务的还有王女士母女三人,其中大女儿黄夏馨是一名高一学生,已经连续8年跟着妈妈参与高考护考行动,甚至去年初三功课紧张,她也仍在高考期间抽空参与志愿服务。“刚开始只是跟着妈妈帮点小忙,长大后觉得很有意义,想为辛苦的高考生尽自己的一份力。”黄夏馨的同龄好友陈思彤得知后,今年也一同参与到护考志愿服务。“现在帮助这些考生,之后也会有其他人帮助参加高考的我们。”

面对突发状况  
应急支援及时

清晨7时许,泉州五中(城东校区)考点外的送考人群中,发生了一个小状况——一位送考家长为孩子切水果时,指尖不慎被水果刀划破。“别急,我有急救包!”正在附近值守的泉州市120急救指挥中心志愿者阮女士见状,快步来到家长身边,她迅速打开急救包,并将碘伏、棉签、创可贴依次取出,熟练地为家长消毒、包扎伤口。

8时许,高温下又有状况。参与护考的一名大学生志愿者突然中暑。泉州120急救指挥中心志愿者林女士见状迅速行动,她指挥周边人群散开,保持空气流通,接着快步上前为中暑志愿者轻轻脱下闷热马甲,并从急救包中取出冰凉的降暑贴,贴在其额头和后背等处,又拧开一瓶水递到她手中,搀扶着她转移至阴凉处休息。在一系列规范处置下,中暑志愿者的不适有了明显缓解。

“警”心守护  
助力圆梦

本报讯 (融媒体记者张雯 通讯员林君文/图)十年寒窗磨一剑,今朝出鞘试锋芒。又到一年高考时,泉港公安全力以赴,严阵以待,为莘莘学子保驾护航。

周密部署,筑牢防护。泉港公安提前谋划、周密部署,围绕校园安全、周边环境整治等方面,全力开启“安保+服务”护航模式,倾力打造安全有序的考试环境。泉港区副区长、泉港公安分局局长陈荣省到各考点开展实地督导,确保安全保障措施落实到位。

全面摸排,确保安全无隐患。泉港公安针对考点周边餐饮、宾馆、KTV、网吧等场所开展“全覆盖”安全检查,对发现的安全隐患,当场责令整改,确保考点周边的治安环境稳定。

严管严控,护航平安路。民辅警在考点周边加密巡逻频次,提高见警率,采取定点值守、武装巡逻的方式,保障考生顺利参加考试。

暖心助考,便民多举措。开通考生身份证办理“绿色通道”,考前遗失证件可优先补办,同时在各考点设置“便民服务点”,提供临时身份证办理,最大限度为考生提供服务。



主办单位:泉州市公安局泉港分局

从“家门口”到“心坎里”  
户籍警传递便民温度

本报讯 (融媒体记者陈灵杨泳红 通讯员曾肃琪陈松华)近日,南安市公安局水头派出所积极践行便民服务政策,针对特殊群体推出“预约上门办”绿色通道,将户籍窗口从延伸到“群众家门口”,切实为群众排忧解难,赢得了连连称赞。

一个月前,李先生因病住院,在医院不慎遗失身份证。由于行动不便,补办身份证成了摆在他面前的难题。水头派出所秉持“靠前服务”理念,主动摸排辖区特殊群体需求,在得知李先生的特殊情况下,迅速响应,通过“预约上门办”绿色通道,主动与他约定时间,决定为其提供“上门办”服务。

6月4日,户籍民警携带专业设备来到他家中。在办理业务前,民警向李先生及其家人详细宣传讲解了“泉州市落户便利化十四条措施”户籍政策,耐心解答他们提出的各类问题,让他们对新政策有更深入的了解。随后,民警熟练地为李先生采集指纹,仔细核对各项信息,有条不紊地办理身份证业务。李先生及其家人对户籍民警认真负责的工作态度表达了诚挚的感谢。

“泉州市落户便利化十四条措施”通过简化落户流程、放宽落户条件、创新服务方式等一系列举措,让群众切实感受到户籍政策的便利与温暖,此次上门服务,是水头派出所深入贯彻落实“泉州落户便利化十四条措施”,持续优化营商环境、提升政务服务水平的生动缩影。南安公安将继续坚持以人民为中心的发展思想,深入推进“放管服”改革,不断拓展服务渠道,提升服务质量,用更多有温度、有力度的便民举措,切实增强群众的获得感、幸福感和安全感。